

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

14-й год издания Четверг, 8 марта 1945 г., № 11 (1239) Цена 15 коп.

Все силы отдают на помощь фронту

Дадим больше лесу

С осени 1943 года я работаю мастером лесозаготовок в Нечунаевском мехлесопункте. Мне поручили заготавливать авиасосну. За выполнение этого задания я принялась с большим желанием: ведь из этого леса делаются грозные машины, несущие смерть врагу. За невыполнение планов заготовки и вывозки авиасосны в прошлом году я получила две премии по 1000 рублей каждая. План лесозаготовок в январе 1945 года мой участок выполнил на вырубке на 103 и по вывозке—на 142 процента. Февральский план выполнили к 27 годовщине Красной Армии.

Свою работу мы строим методом соцсоревнования. Каждый рабочий и колхозник соревнуются между собой. Возчики Иван Канцев и Николай Ципленков выигнали нормы от 150 до 200 процентов ежедневно. Комсомольско-молодежные бригады Ирины Ведяевой и Александры Даркиной вывозят леса до полуторных норм. Лесорубы бригад Валентины Колточихиной и Марии Распертовой выполняют дневные задания на 130—140 процентов.

Основная рабочая сила на моем участке это женщины. Они показали, что женщины способны в полной мере заменить мужчин, ушедших на фронт. Мартовский план мы обязались выполнить за 25 дней.

А. ЛАРЬКИНА,
мастер лесозаготовок.

ВОСПИТЫВАЮ У ДЕТЕЙ СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТИЗМ

Моя заветная мечта—быть советским учителем осуществлялась в 1937 году. Первые годы своей работы приходилось часто сталкиваться с различными трудностями. Но я упорно училась сама, подбирала свои знания, искала новые методы воспитания и обучения детей. В то же время никогда не снимала с себя ответственности за свои ошибки и старалась их устранять.

Уже второй год моей работы принеся неплохие плоды. И радостные результаты вдохновляли на самоотверженный труд.

В своей работе я стараюсь, прежде всего, дать учащимся глубокие, твердые и прочные знания. В то же время, воспитываю у детей чувства советского патриотизма, любовь к нашей великой Родине и жгучую ненависть к врагу человечества—немецкому фашизму. В этом мне помогают родители учащихся.

Особенно хороших результатов я добилась за годы Великой Отечественной войны. В 1943 году в моем четвертом классе из 30 учеников испытания по арифметике и русскому языку не выдержало только по одному ученику. А в прошлом году из такого же количества детей первого класса было переведено во второй класс 28 человек.

Правительство высоко оценило мой труд—я награждена медалью «За трудовую доблесть».

В. ГЛУХОВА,
учительница Сузунской
начальной школы №2.

МОЙ СКРОМНЫЙ ТРУД

В начале 1944 года я поступила ученицей в пимокатный цех промартеля «Прогресс». Хотелось быстрее овладеть мужской профессией и помогать нашим фронтовикам в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Училась настойчиво. И вот меньше, чем через месяц мне доверили работать самостоятельную. Вначале я катала 3 валенка в день. Потом дело пошло лучше и моя выработка дошла до двух пар. Но знала, что это не предел. Стала экономить время на всем и добилась выработки пяти валенок.

Сейчас я уже мастер и сама обучила пимокатному делу двух женщин. Дневная моя выработка три пары, а со своим учеником катаем по четыре пары.

П. ЗУБОВА.

РАБОТАЮ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

В августе 1941 года вздымщик, за которым я собирала живицу, ушел на фронт. Я заменила его.

Первое время были трудности—скапливалась неочищенная. Но я знала, что надо помогать фронту всеми силами и настойчиво овладевала новой специальностью. К концу сезона я систематически перевыполняла нормы. В 1942 году работа шла еще лучше и годовую программу я выполнила на 160 процентов, а уже в 1943 году сезонное задание выполнила на 203 процента.

В 1944 году я так же отдавала все свои силы труду. При норме две тысячи карр в день, я обрабатывала 8800 за три дня. За сезон с моих карр собрано 6 тонн живицы. Годовая выработка составила 210 процентов.

Так мы, женщины и девушки тыла, своим трудом помогаем нашим воинам добывать фашистского зверя.

В. СЕРИКОВА,
вздымщик Сузунского
химлесхоза.



Стахановка-вздымщик Сузунского химлесхоза Вера Серикова.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день—8-е марта женщины Советского Союза отмечают в настоящем году в обстановке новых великих побед Красной Армии. Советские войска изгнали немецких поработителей с нашей земли и ныне громят врага на территории Германии.

Советские женщины своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в завоевании исторических побед над немецко-фашистскими захватчиками. Славные дочери нашей Родины—работницы и колхозницы, инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи и учительницы, работники советских учреждений—в дни Великой Отечественной войны отдали все свои силы и знания делу победы над врагом. Советские женщины, заменив на производстве своих мужей, отцов, сыновей и братьев, на деле доказали свою готовность и способность овладевать профессиями, которые издавна считались мужскими, и выносят основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Советские женщины—работницы являются великой силой нашей социалистической промышленности. На военных заводах, электростанциях, нефтяных промыслах, на железнодорожном и речном транспорте женщины и девушки проявляют доблесть и героизм в труде, обеспечивая Красную Армию все возрастающим количеством вооружения и боеприпасов.

Женщины—колхозницы являются главной силой в сельском хозяйстве. Красная Армия на всем протяжении войны не испытывает недостатка в продуктах питания, и в этом огромная заслуга колхозниц нашей страны. Своим героическим трудом миллионы женщин—колхозниц помогают снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность сырьем.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице—Красной Армии, беззаветно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных немецкими захватчиками.

Советские женщины—матери вырастили доблестных воинов, прошедших боевой исторический путь от Сталинграда к подступам Берлина. Советское государство славит женщин—матерей, воспитавших своих сынов храбрыми и бесстрашными воинами. Учреждение звания «Мать-героиня», ордена «Материнская слава» и «Медали материнства» еще выше подняло в СССР почетную роль матери. Женщины-матери воспитывают подрастающее поколение в духе преданности Родине и любви к знанию и труду.

Десятки тысяч женщин взяли на воспитание детей, потерявших своих родителей во время войны, и окружили их материнской лаской. Неоценимую помощь оказывает советская женщина в уходе за ранеными и выздоравливающими воинами Красной Армии. Тысячи женщин—доноров дают свою кровь для спасения жизни фронтовиков. Советские женщины с честью выполняют свой долг перед Родиной, способствуют усилению военной и экономической мощи советского государства. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, отстаивавших родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

На фронтах Отечественной войны многие советские женщины с оружием в руках героически сражаются с врагом. Среди связистов, снайперов, зенитчиков, летчиков, немало женщин—мастеров военного дела. Санитарки, медицинские сестры, врачи спасают жизнь раненых бойцов и офицеров. Тысячи женщин—фронтовиков награждены орденами и медалями. Лучшие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Трудовая и воинская доблесть советской женщины, ее стойкость, боевой дух, умение мужественно преодолевать все трудности войны имеют своим источником горячий советский патриотизм, глубокую преданность и верность советской Родине. В Отечественной войне советские женщины защищают свою родную власть, давшую им свободу, все политические права, возможности для творческого труда

и счастливого материнства.

Немецкие варвары хотели отнять у советских женщин свободную жизнь и превратить их в покорных и послушных рабынь. Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства. Славные советские патриотки плечом к плечу со своими мужьями, сыновьями и братьями отстаивали свободу и независимость своей социалистической Родины.

Дни гитлеровского кривого режима сочтены. Но на пути к полной победе Красной Армии и армий наших союзников придется преодолевать еще ожесточенное сопротивление обреченного врага. От советских женщин, как и от всего советского народа, требуется новое напряжение всех сил.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день—8-е марта как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии для скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на укрепление военной и экономической мощи Советского государства. Партийные организации обязаны разъяснить всем трудящимся женщинам, что для окончательного разгрома врага каждая женщина и девушка нашей страны, как и весь советский народ должны трудиться еще более упорно, изо дня в день увеличивая выпуск вооружения, боеприпасов и снаряжения для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны проявлять повседневную заботу о производственном обучении и политическом воспитании трудящихся женщин, выдвигать передовых женщин на руководящую работу в советские хозяйственные и общественные организации. Необходимо всемерно усилить внимание к бытовым нуждам женщин, занятым в народном хозяйстве. Окружить женщин—матерей постоянной заботой.

Женщины—работницы, инженеры и техники! Давайте Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, боеприпасов!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечивайте успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год—важнейшей военно-хозяйственной задачи! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Женщины—железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой на транспорте помогайте Красной Армии добить врага!

Женщины—работники науки и культуры, инженеры, агрономы и врачи, работницы советских учреждений! Двигайте вперед советскую науку, технику и культуру!

Женщины—работники народного образования! Все силы, знания и опыт отдавайте делу народного просвещения!

Женщины—зенитчицы, снайперы, летчицы, связисты! Настойчиво повышайте свое боевое мастерство, беспощадно уничтожайте немецких извергов!

Женщины—врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов!

Советские женщины и девушки! В совершенстве овладевайте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы на разгром врага, на дальнейший подъем народного хозяйства!

Привет женщинам свободолюбивых народов, борющимся против немецкого империализма! Все силы и боевую мощь объединенных наций на окончательный разгром гитлеровской Германии! Обеспечим прочный мир между народами всего мира!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день—8-е марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины новыми подвигами в тылу и на фронте приблизят час нашей полной победы над врагом.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ!



В Саракатской районной контрольно-семенной лаборатории, Чкаловской области.

Лаборантка Е. А. Асафьева за определением качества семенной пшеницы, доставленной из колхоза им. Сталина.

В звене Анны Лактионовой

В прошлом году Анну Лактионову правление колхоза „Передовик“ утвердило звеньевой семеноводческого звена. Опыта еще не было. Помогали старички. В результате честного, самоотверженного труда получен урожай с 16 гектаров овса по 132 пуда и с 36 гектаров по 90 пудов пшеницы.

Готовясь к весеннему севу в этом году звено Анны Лактионовой, имея уже кое-какой опыт, проделало большую работу для завоевания высокого урожая. Еще осенью выбрали участок в 100 гектаров, в т. ч. 5 гектаров для опытного участка, с которого решили получить по 20 центнеров пшеницы. На опытный участок вывезли 100 тонн навоза, собрали 15 центнеров золы, провели снегозадержание на всей площади.

Основное внимание звено уделяет подготовке семян. Семена дважды очищали на триере. 120 центнеров пшеницы доведены до кондиции 1-го класса. 60 центнеров овса имеют всхожесть 91 процент, 5 центнеров проса—92 процента. Семена гороха (2,4 центнера) стобраны вручную и имеют всхожесть 92 процента.

В звене твердо решили овладеть знаниями агротехники. Занятия взялась проводить Анна Лактионова. Проведено два занятия. Члены звена внимательно слушают беседы своего важака.

А. ЮШКОВ.

Накануне выезда в поле

Малышевская МТС успешно закончила ремонт тракторов. Сейчас укомплектовываются бригады и распределяются по колхозам с заданиями весенних работ.

В МТС создано 5 комсомольско-молодежных тракторных бригад. Бригада т. Караваева будет работать в колхозе „Красный восток“, Верх-Сузунского сельсовета, бригада т. Шахова—в сельхозартели „За родину“, в колхозе „Большевик“—бригада тов. Дыренкина.

Трактористы взяли обязательства—выполнять и перевыполнять задания, экономить горючее. Владимир Климов, Григорий Поволонов, Анна и Елена Агарины, Николай Ненахов, Александр Бобров и другие обязались за сезон в свою смену выработать на колесный трактор по 200 гектаров с экономией горючего.

И. ШВАЙКОВ.

Добьемся высокого урожая

Не так давно на колхозном собрании мы обсуждали вызов колхоза им. Урицкого на социалистическое соревнование. Вызов принят.

При обсуждении колхозники по некоторым пунктам договора внесли изменения. Так, например, члены сельхозартели им. Урицкого взяли обязательства: добиться урожая с гектара рыжика—4 центнера, картофеля—70 центнеров, махорки—15 центнеров; рассчитаться по хлебопоставкам с государством и натуроплате к 20 ноября 1945 года. Наши же обязательства следующие: получить урожай с гектара рыжика—6 центнеров, картофеля—100 центнеров, махорки—20 центнеров; рассчитаться по хлебопоставкам с государством и натуроплате к 20 сентября 1945 года. На много выше взяты обязательства по повышению поголовья скота и его продуктивности.

Для проверки договора колхозники избрали комиссию, в которую вошло я, бригадир—Анафин, Ламанов и Шаповалов, животновод Симкин и звеньевые—Ситникова и Масалова. На днях комиссия побывает в соревнующемся колхозе.

В своей статье я хочу рассказать, как колхозники взялись за выполнение обязательств.

Начну с подготовки семян. Семенами технических, овощных культур и картофеля обеспечены с избытком, качество их хорошее. Несколько хуже с зерновыми культурами, их нехватало около 100 центнеров, а сейчас значительно меньше. Члены артели решили свои излишки зерна дать взаимно колхозу. Ф. Н. Хапакныш и Д. Светносов дали колхозу по 200 килограммов, А. М. Ягунов—186, С. К. Иванов—169, М. Иконникова—167, М. Бобровский—120, А. Бодунова, А. Гайдамович и У. Гуляева—по 80 килограммов. Я лично внес 267 килограммов. Всего мы позаимствовали у колхозников 27 центнеров зерновых культур. Работу по изысканию семян не прекращаем.

Имеющиеся семена мы очистили на 2 раза, всхожесть и влажность их хорошая, за исключением семян пшеницы. Сейчас мы приступаем к просушке и дополнительной очистке их.

В получении высокого урожая большое значение имеет правильное размещение культур в полях севооборота и соблюдение агротехники на каждом участке. Вместе со старичками-колхозни-

ками мы разработали план размещения культур. 300 гектаров посева размещается по целинным и старозалежным землям. На семенные участки вывезено 100 тонн навоза. Собрано 7 центнеров золы и 15 центнеров птичьего помета.

Еще в январе молодой кузнец комсомолец Георгий Иконников со своим помощником Автономом Шелегиным закончили ремонт плугов, борон, сеялки, кривоzubок и прицепа к трактору ЧТЗ. Подготовлены хомуты, постромки, вожжи, наспинники.

Все колхозники у нас закреплены за бригадами. Внутри полевых бригад созданы отдельные семеноводческие звенья (звеньевые М. Ситникова и А. Масалова обучаются сейчас в районной колхозной школе). За звеньями закреплены участки, сами они готовят семена для посева.

Большое внимание колхозники уделяют тягловой рабочей силе. 20 рабочих лошадей и 28 быков имеют среднюю упитанность. 10 лошадей (в т. ч. жеребые кобылы) и столько же быков поставлены на отдых. 800 центнеров сена подвезено к полевым станам.

Большинство полевых работ будет выполнять тракторная бригада Малышевской МТС, руководимая тов. Дыренкиным. Зная это, наш колхоз еще с осени стал оказывать помощь МТС в ремонте тракторов и прицепного инвентаря (ездил за частями в город Новосибирск). Сейчас бригада Дыренкина полностью подготовилась к севу. Трактора, плуги, сеялки, культиваторы отремонтированы и тщательно проверены. Бригада укомплектована трактористами, плугарями, сеяльщиками, выделены: горючевоз, водовоз, сторож, повара и учетчик. Оборудована тракторная будка (для трактористов приобретены матрасы). Некоторую помощь в комплексной подготовке бригады оказали и мы. В колхозной кузнице сделано 5 ведер, 2 воронки и 8 гаечных ключей. Завозим горючее.

До весеннего сева осталось менее двух месяцев. Предстоит большая работа—вывозка и сбор местных удобрений, просушка и сохранение семян, агротехническая учеба, подготовка тягла. Полное выполнение этих мероприятий обеспечит быстрое проведение весеннего сева с хорошим качеством, получение высокого урожая.

К. С. ГОНЧАРОВ,
пред. колхоза „Большевик“.

Продолжают заготовку местных удобрений

В прошлом году колхозники сельхозартели им. Сталина (председатель тов. Кудрявцев) дружно поработали и добились хороших успехов. Сейчас колхозники деятельно готовятся к весеннему севу.

Весь землеобрабатывающий инвентарь отремонтирован, готова сбруя. Семена насыпаны на весь яровой клин. Часть семенного материала пшеницы имеет повышенную влажность. Правление колхоза организовало подсушку этих семян. Работа идет быстро.

Кузнецы еще раз проверяют отремонтированный инвентарь и если находят

какие-либо недоделки—быстро их устраняют.

Хорошо организована работа звеньев. Каждое звено знает свой посевной участок и борется за то, чтобы получить высокий урожай. Продолжается заготовка местных удобрений—навоза, золы, птичьего помета. В работе особенно отличаются Акулова С., Исаченко А., Кондратьева Ю., Иконникова В. и др.

Колхозники обязались добиться нынче лучшего урожая, чем в прошлом году и дать государству больше хлеба и других продуктов.

М. ЮРЧЕНКО.

К совещанию рабселькоров и редакторов стенгазет

Бюро райкома ВКП(б) приняло постановление о созыве 16 марта районного совещания рабселькоров и редакторов стенных газет и „Боевых листков“. На совещании будут обсуждены задачи печати в борьбе за высокий урожай.

В дни подготовки к совещанию партийные и комсомольские организации

должны провести большую работу: провести собрания в колхозах, МТС, предприятиях, бригадах, на участках с обсуждением отчетов редколлегий стенных газет и „Боевых листков“.

Для передачи опыта выпуска стенной печати организуется выставка стенных газет.

ПО РАЙОНУ

В Сузунском кинотеатре в марте будут демонстрироваться художественные фильмы—„Битва за нашу советскую Украину“, „Гроза“, „Ленин в Октябре“, „Ленин в 1918 году“, „Песня о России“, „Богатая невеста“, „Живи, родная Белорусь“ и „Семеро смелых“.

Пионерский костер состоялся в Заковряшинской средней школе, посвященный 27 годовщине Красной Армии. Вначале учащиеся заслушали доклад представителя райкома ВКП(б) о славной годовщине армии—освободительницы.

После доклада началась художественная самодеятельность школьников. Веселая музыка, пение, физкультурные пирамиды, танцы, декламации—таков разнообразный репертуар детской самодеятельности.

В. Т.

Фонд помощи семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны создали колхозники, рабочие и служащие Битковского сельсовета. В создании фонда приняли участие колхозы „17 лет РККА“, „Коммунист“, „Майская искра“, промартель „Ударник“, „Красный боец“, исполком сельсовета, врачебный участок и МТС.

Было закуплено 23 пары детских ботинок, 5 полушубков, 8 пар валенок и собрано 3 центнера проса. Кроме того, райсоветом выделено 25 подарков инвалидам Отечественной войны.

Подарки семьям фронтовиков и инвалидам вручены 24 февраля.

А. Дубовицкий.

Районная административная комиссия создана при райисполкоме. В нее входят т. Поправко—начальник райотделения милиции (председатель), Корчуганова и Сахаров (члены). На комиссию возлагаются функции рассмотрения дел о нарушениях обязательных решений и наложения на виновных административных взысканий.

ПИСЬМА

В РЕДАКЦИЮ

ГДЕ ОСТАЛЬНЫЕ КОНФЕТЫ?

В Лушниковское село привезли кондитерские изделия. По наряду полагаюсь продать инвалидам Отечественной войны по 500 граммов конфет. Но председатель сельпо т. Филатов распорядился по своему: инвалидам продали конфет только по 100 граммов и дополнительно по 100 граммов сахару.

—Где же остальные конфеты,—спросил т. Филатова.

—Проданы учащимся и в столовые,—ответил он.

На самом деле конфеты пошли на самонабжение Филатова и его друзей, а учащимся и в столовые кондитерские были привезены по другому наряду.

Инвалиды Отечественной войны.

НИ ДРОВ, НИ ДЕНЕГ

Учителям Заковряшинской средней школы с начала учебного года не выдают квартирную плату. Председатель сельского совета т. Жирунов говорит, что по смете квартплата не предусмотрена, а директор школы т. Лазарев неизменно отвечает: „денег нет“.

Дровами учителя обеспечиваются нерегулярно, от случая к случаю. Придешь в сельисполком—там только руками разведать, или в лучшем случае посоветуют обратиться за помощью в колхоз. Но это мало помогает. Целые дни ходить и просить дрова—учитель не имеет времени, и в то же время в холодной квартире жить нельзя. Обращались учителя за помощью и в райком профсоюза—никакого содействия.

В. Титов.

Советы врача

Опухоли и предупреждение их

Опухоль представляет собой разрастание, состоящее из клеток организма, которые приобрели особые биологические свойства, особые закономерности, не проявляющиеся в клетках ни при каких других нормальных и болезненных явлениях.

Всякая опухоль оказывает отрицательное местное и общее воздействие на организм, производит механическое давление на соседние ткани и органы, понижая их работоспособность. Например, рак грудной железы, помимо давления разрушает ткань, поражает мышцы грудной клетки и ее костный скелет; рак матки может разрушить матку, прорасти и разрушить стенку мочевого пузыря или прямой кишки, вызвать кровотечение и быструю смерть.

Быстро растущие опухоли, называемые злокачественными, например рак, подвергаются распаду, разрушая органы и ткани. При этом выделяются ядовитые вещества, которые отравляют организм, вызывают разрушение красных кровяных шариков—эритроцитов. Это является причиной нарастающего малокровия, что в свою очередь приводит к усиливающемуся упадку сил, общему исхуданию и гибели больного.

Без своевременного хирургического вмешательства опухоли на много лет сокращают жизнь больного и нередко приводят к смерти.

При первых же признаках заболевания необходимо немедленно идти к врачу, получить квалифицированную помощь и этим самым сохранить свое здоровье.

Р. ПАЛЕЙ,
врач райбольницы.

Выставка изделий дошкольников

Выставка детских изделий открыта при Сузунском райпедкабинете. В выставке участвуют Нечунаевский детсад и детсад № 1. Под руководством Татьяны Геннадьевны Лопатиной и Антонины Васильевны Милушкиной дошкольники приготовили немало красивых игрушек из глины. Тут сделаны чайнички, чашечки, грибки и даже ложки. Много изделий из папье-маше.

А. Ш.

Ответственный редактор П. К. МУСЮК.

Вниманию подписчиков!

В связи с выпуском газеты „Большевистская правда“ 2 раза в неделю с 1 марта с.г. Сузунское отделение связи предупреждает подписчиков—не позднее 10 марта 1945 года внести в кассу ближайшего почтового отделения дополнительную оплату по подписке 7 руб. 68 коп. до конца 1945 года.

В случае недоплаты газета доставляется после указанного срока не будет.

Отдел связи.